



Svet potrošnikov v Krajevni skupnosti Trg osvoboditve je na svoji seji v preteklem tednu zastavil program dela za letošnje leto. Pri tem ni odveč omeniti njegove ugotovitve, da mora povezovanje potrošnikov in ugotavljanje njihovih potreb postati osnovna oblika usklajevanja ponudbe vseh vrst v KS. V programu si je za začetek zastavil konkretne naloge, izdelal bo pregled ponudbe v Krajevni skupnosti in ga posredoval vsem gospodinjstvom. Posebno pozornost bo posvetil zbiranju sekundarnih surovin preko trgovske mreže. Ponudnikom blaga in storitev bo predlagal, da v lokalih na opazen način opozarjajo uporabnike na to, da v KS deluje Svet potrošnikov. V prostorih Krajevne skupnosti pa bo v prihodnje krajanom na razpolago knjiga pripomb in naročil, ki bo pomagala tako kupcem kot ponudnikom do bolj usklajene ponudbe.

MATJAŽ LAH

KAKO JE S PROSTORI IN POGOJI ZA DELO V NOVOUSTANOVljenih KS

## Prostori, oprema...

Res je še vrsta odprtih vprašanj in problemov, so ugotovili na skupnem sestanku predstavnikov novoustanovljenih KS, Izvršnega sveta skupščine občine in Občinske konference SZDL, vendar bo večina problemov v kratkem rešena.

Kakšen je torej trenutni položaj:

– **KS LEDINA** že ima prostore v Kotnikovi 2, prostori so urejeni in delno opremljeni, nimajo pa še telefona. V teku je tudi razpis za tajnika KS in zato upajo, da bo ta problem kmalu rešen;

– **KS JOSIP PRAŠNIKAR** je trenutno v najbolj nezavidnem položaju; delavce sicer že imajo, težje pa je s prostori, saj se bodo v predvidene, v katerih je sedaj Tanjug, lahko preselili šele v maju; do takrat pa bosta delali obe KS – Josip Prašnikar in Kolodvor – v prostorih prejšnje KS Kolodvor. Kljub veliki prostorski stiski pa teče delo nemoteno;

– **KS NOVE POLJANE** je dobila nove, ustrezne prostore na Poljanski 77, potrebujejo le še nakaj opreme, telefonska št. pa je 312-243.

– **KS TRG OSVOBODITVE** je že uspela premostiti vse začetne težave. Imajo obnovljene in lično urejene prostore v Židovski stezi 2, tel. št. 28-645, in lahko bi rekli, da delajo »s polnim tempom«.

Izdelali so tudi urnik dežurstev:

– ob ponedeljkih popoldne se sestaja krajevna organizacija ZB NOV

– ob torkih popoldne je krajanom na voljo tehnik »Staninvesta«,

– ob sredah popoldne se sestaja mladinska organizacija,

– vsako drugo sredo v mesecu popoldne pa pride v KS predstavnik Centra za socialno delo.

Upamo, da bo ob pomoči izvršnega sveta občine, OK SZDL, Samoupravne stanovanjske skupnosti in vseh drugih dejavnikov v občini, ki lahko prispevajo k reševanju teh začetnih zagat, kmalu rešena večina vseh kadrovske in materialne probleme, ob takih pogojih pa pričakujemo tudi vedno bolj zavzeto družbenopolitično in samoupravno delovanje krajanov.

L.Š.

## Vroča voda še letos?

Dogovor med prebivalci štirih hiš v krajevni skupnosti Ajdovščina, predstavniki Staninvesta ter Komunalne energetike Ljubljana o napeljavi vročevodnega omrežja je po nekaj mesecih le uspel. S pomočjo predstavnikov KS so uskladili želje in potrebe ter možnosti, tako da bodo stanovalci Kidričeve 4, 6, 8 in Puharjeve 5 verjetno še letos dobili v stanovanju vročo vodo iz toplarne.

Čeprav bo to koristilo vsem prizadetim in tudi zmanjšalo onesnaženje okolja (zaradi manj kurišč), pa so se sporazumeli po dokaj dolgem času. Dogovarjanje se je ustavljalo predvsem pri soglasjih. Staninvest kot izvajalec del je načrtoval priključitev Kidričeve 6 in Puharjeve 5 na vročevodno omrežje, ki bi delno potekalo tudi skozi klet sosednje hiše Kidričeva 4. Zato so lani avgusta zaprosili za soglasje. Dobili so ga še isti mesec, le z nekaterimi pogoji hišnega sveta Kidričeve 4. Na to soglasje Staninvest menda ni odgovoril in je dal izdelati projekt, ki ga je hišni svet Kidričeve 4 dobil na vpogled šele v začetku tega leta. Po posvetu s strokovnjakom pa so ga zavrnili, češ da se jim ne zdi smotno priključevati samo dve hiši in da bi se zmanjšala prostornina njihove kleti ter povišala temperatura v njej. Poleg tega pa se z načrti

Staninvesta tudi ni strinjal nek etažni lastnik. Ob tem se je tudi pokazalo, da hiši Kidričeva 4 in 8 zaenkrat nista bili predvideni za priključitev na vročevodno omrežje. To pa je bilo, kot kaže, glavno »jabolko spora«. Kot so namreč povedali stanovalci na sestanku v KS Ajdovščina, so že več let prijavljeni za priključitev, predstavnik Staninvesta pa je dejal, da niso bili seznanjeni z njihovo uradno prošnjo ali prijavo. Priključujejo po načrtu, ki ga izvajajo že več let, saj je zaradi težav z energetskimi surovinami predvidena priključitev na vročevodno omrežje tudi tistih delov mesta in hiš, ki jih do zdaj še niso. Kljub temu pa bi lahko vključili v načrt tudi hiši Kidričeva 4 in 8, če bodo le dobili vsa soglasja (brez pogojev) in če bi hišni sveti sodelovali pri financiranju del.

Počasi in s pomočjo »predstavnikov KS so na skupnem sestanku stališča le uskladili, upoštevali želje in možnosti udeležencev, zagotovili soglasja in tako končno sklenili, da bodo:

– priključili na vročevodno omrežje vse štiri hiše, če bo le možno še letos

– zgradili dve ogrevalni postaji in ustrezne napeljave vodov

– hišni sveti sodelovali pri financiranju iz sredstev za tekoče vzdrževanje in s prispevki stanovalcev.

Seveda je to okvirni dogovor, podrobnosti, pa bodo reševali sproti. Upajmo, da hitreje in z nekoliko več razumevanja in dobre volje.

SREČO JAN

## Krajevna skupnost Trg osvoboditve

Programska konferenca osnovne organizacije Zveze komunistov v krajevni skupnosti Trg osvoboditve, ki je bila v prvi polovici tega meseca, je med drugim posvetila posebno pozornost svojemu dosedanjemu delu, predlogu letnega programa dela in predvsem delovanju družbenopolitičnih organizacij na terenu ter programu dela novoustanovljene krajevne skupnosti v letošnjem letu.

\*\*\*

V razpravi je akcijski program aktivnosti družbenopolitičnih organizacij v KS za prvo polletje letošnjega leta. Resda z majhno zamudo, vendar vsebuje mnogo aktivnosti in pobud, ki dajejo krajanom široke možnosti za vključevanje v delo krajevne skupnosti.

\*\*\*

V okviru akcije za čisto in zeleno Ljubljano smo pričeli tudi z aktivnostmi za ureditev videza krajevne skupnosti. Mnogo dela čaka predvsem organe hišne samouprave, stanovalce in uporabnike poslovnih stavb. Resda s to akcijo krajevne skupnosti ne bomo čez noč spremenili v »belo«, vendar lahko z malo dobre volje marsikaj storimo. Mogoče bo sosed v pritličju uredil izložbo, s skupnimi močmi bomo uredili dvorišče, ki je bilo pred leti prijeten kosček zelene površine ob hiši, in še marsikaj drugega...

MATJAŽ LAH



KS MLINŠE-KOLOVRAT, STARA LJUBLJANA IN TRG OSVOBODITVE

## Tvorno sodelovanje

V mesecu januarju se je na skupni seji sestal koordinacijski odbor zavske krajevne skupnosti Mlinše-Kolovrat, KS Stara Ljubljana in KS Trg osvoboditve in pripravil akcijski program sodelovanja vseh treh krajevnih skupnosti.

Program obsega sodelovanje na številnih področjih:

– v mesecu maju se bodo v počastitev krajevnega praznika KS Mlinše-Kolovrat pomerili v številnih športnih disciplinah. Tekmovanje bo organiziralo športno društvo Mlinše. V tem času bodo potekale tudi šolske športne igre osnovnošolcev;

– delegaciji KS Stara Ljubljana in Trg osvoboditve se bosta udeležili slavnostne seje skupščine KS Mlinše-Kolovrat, na kateri bodo podpisali listino o pobratenju, delegacija KS Mlinše-Kolovrat pa se bo udeležila prireditve, ki jih bodo ob določenih praznikih organizirali v ljubljanskih krajevnih skupnostih;

– mladinci vseh treh KS se bodo udeležili skupne delovne akcije pri urejanju vodovoda v vasi Borje;

– skupno srečanje bodo pripravile tudi vse tri borčevske organizacije iz omenjenih treh pobratenih KS;

– še posebej zanimiva pa je pobuda krajanov KS Stara Ljubljana in KS Trg osvoboditve, da bi po potrebi sodelovali pri pospravljanju poljskih pridelkov pri krajanih KS Mlinše-Kolovrat.

S tako oblikovanim programom, ki so ga nekateri samoupravni organi že sprejeli, se bodo krajanje vseh treh krajevnih skupnosti vključili v praznovanje letošnjega jubilejnega leta – 40-letnice vstaje slovenskega naroda.

L.Š.

## Prešibak stik z volilci

Delegati, ki sodelujemo v tej ali oni delegaciji, zborih krajevne, občinske, mestne ali republiške skupščine, lahko potrdimo, da smo delegatski sistem že dobro vpeljali v našo vsakodnevno prakso. Vse več in več je razprav in konkretnih predlogov, vedno manj pa tistih, ki bi želeli odločiti mimo delegatskega sistema.

Delegati se zavedamo vloge, odgovornosti in zaupanja delovnih ljudi in krajanov, ki so nas izvolili, toda mnogokrat smo nemočni, da bi ob kupih materialov, ki jih prejemo, storili kaj več. Tu mislim predvsem na vzpostavitev stika z bazo. Premalo je namreč časa, da bi o pomembnih zadevah še pred sejami razpravljali s krajanje. Govorim iz konkretne prakse s sej delegacij Starega Vodmata, za zbor krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana Center. Na sejah so navzoči vsi delegati. Po dva in dva

se pripravita za določeno točko, ki jo potem skupno prediskutiramo. Razprave so običajno burne, zaključki in predlogi realni. Nato jih pismeno ali ustno posredujemo na sejah zborov. Do tu je vse v redu, toda o naših razpravah in zaključkih so krajanje še vedno premalo obveščeni. Torej manjka v našem samoupravnem sistemu le še vmesni člen, to je na relaciji delegacija-baza.

Podobno je tudi v združenem delu, le da je delegatom organov upravljajna znotraj združenega dela nekoliko lažje. Mnogokrat pa tudi tem zmanjka časa za stik z bazo. Tako je odločanje bolj odraz mnenj delegatov premalo pa odraz baze oziroma krajanov. Če k temu še dodamo, da so nekateri materiali pretežki in preveč učeno napisani, potem se te razdalje še povečajo. Delegati smo prostovoljci, ki moramo poleg proučevanja ma-

teriala še redno delati in opravljati svoje druge dolžnosti.

Ne moremo in ne smemo se več zadovoljiti s praznimi besedami: bomo, moramo, treba je, temveč smo kot delegati v krajevnih skupnostih prvi odgovorni, da se mnenja in predlogi krajanov upoštevajo istočasno pa tudi sklepi zborov skupščine tudi dosledno izvajajo. Iz tega sledijo istočasno zahteve po večji informiranosti krajanov, kar je istočasno tudi osnova delegatskega sistema.

Ob poplavi informacijskih sredstev so krajanje o problemih, ki se neporedno tičejo njih samih, dostikrat premalo informirani oziroma jih kot sprejeta dejstva občutijo že na lastni koži.

Ne oziraje se na težave, s katerimi se pri našem delu srečujemo, pa lahko smelo trdimo, da je naš delegatski sistem zaživel in resnično postal del naše socialistične zavesti.

LOJZE CEPUŠ